

A porcelángyár az élen!

A tordamegyei gyárak dolgozói lelkes munkavállalással feleltek a grivicai vasuti főműhely versenykihívására

TORDA. — (Tudósítónktól.) Porcelángyár, Üveggyár és Cementgyárainak dolgozói, valamint az aranylakkal felváltva a grivicai vasuti főműhely ki az áprilisra előírt tervteljesítését, a munka nemzeti ünnepét szocialista munkaversennyel ünnepelték. A megye kérését, az igazolatlan mulasztásokat négy legnagyobb gyára, a tordai sok és késések kiküszöböléséért.

A porcelángyár a versenyzsló

A versenyből a Porcelángyár munkásai kerültek ki győztesként, 50—75 százalékkal döntötték meg magukat a vörös versenyzslót, melyet ezideig a Cementgyár munkásai őríttek.

Az áprilisra előírt tervteljesítést 53 százalékkal haladták meg. A munka termelékenységét az első negyedévhöz viszonyítva — 48,8 százalékkal emelték, a hulladékot és selejtet 38, az igazolatlan mulasztások számát 78 százalékkal csökkentették. A fenti versenyponthoz kérték el az első helyen végeztek. A Cementgyár dolgozói ünnepélyes keretben közölték a versenyzslót. Kiváló egyéni teljesítményükkel Silvasan Maria, Muresan Ana, Negru Rozalia és Muntean Cornel önmunkások tunk ki.

Második helyen az Üveggyár dolgozói végeztek, akik az áprilisa előírt tervteljesítést 67 százalékkal múlták felül, a munkatermelékenységet 39,9 százalékkal növelték, a selejtet és hulladékot 33, az igazolatlan mulasztásokat 16 százalékkal csökkentették. A versenyek során különösen kitüntették magukat Forró István, Mian Lazar, Tiliczki Jenő, Feduragan Gavril, Bukur Alexandru, Filip Margareta, Ma-

gister DICSŐSZENTMARTON. (Levelezőnk írja) A kisküküllőme gyári RDNSz eddig is jó munkát végeztek. Mióta azonban versenyben áll a tordamegyei szervezettel, tagjai még komolyabban kapcsolódnak be minden munkába a Román Munkáspárt irányításával és vezetésével.

A MEGYEI NAGYGYŰLÉSEN

az egészségügyről beszámoltak. A megbeszélésen a közmunkaügyi tisztségviselők jelentéséből kitűnt, hogy mindenütt ez az egészséges

melési terv megvalósításán dolgoznak. Szász Lajos, Apahidean Anna, Csobot Antal, Tusa György, Beran Ioan, Costinas Ioan, Radu Dumitru és Ilea Ioan mint normadöntők tüntették ki magukat. Plamedeala Ioan almérnök pedig 20 százalékkal emelte a villamoskémence teljesítőképességét.

A Sodronyipar dolgozói nem nyugodtak bele a versébe és Augustus 23. tiszteletére újabb munkaversenyre hívták ki a tordai gyárak dolgozóit, az Állami Terv teljesítése és tuzszármalása érdekében, a most végetért verseny feltételeinek szemelött tartásával.

A tordai Porcelángyár sikerét nagyban növeli a kolozsvári Iris porcelángyár felett aratott győzelme, mellyel külön szocialista munkaversenyben állott. Az előírt tervteljesítés megvalósítása során, a tordai Porcelángyár 53 százalékos tuzszármalásával szemben a kolozsvári Iris csak 42,37 százalékos eredményt tudott felmutatni. A munka ter-

INDUL A SILICA

Majus elsejének munkalendítő szelleme felvillanyozta a Silica téglagyár munkásait is. Igéretükhöz híven, április 30-án felzúgott az új gyár szirénája, jelezve, hogy Népköztársaságunk első szilika téglagyára megkezdte a munkát. Kőörlo malma, 18 égetőkemencéje, szárítója üzemképes állapotban van. A külföldi behozatal fölüllegessé vált, a vas- és fémolvasztó kemencék béléseül szolgáló kiváló minőségű téglanehéziparunk fellendülését vonja maga után. Ujabb jelentős lépés ez az Állami Terv megvalósítása felé vezető uton.

NEMES MIKLÓS.

Kulákokat leplez le,

egészségügyi akciót folytat, közmunkát végez

a Torda-Aranyossal versenyben álló kisküküllőme gyei RDNSz szervezet

alírásokkal teli levelet küldtek az ENSZ-hez, amelyeken követelték a békét, s a háborus uszítások beszűntetését.

SZABOTÁLÓ KULÁKOKAT

lepleznek le a nők. A RDNSz minden kisküküllőme gyei községben komoly munkát végzett a vetési csata sikere érdekében. A vezetőség a szektorfelelősökkel együtt járta a falut, felvilágosító munkát végzett és leplezte a szabotáló kulákokat. A szektorfelelős nem egyszer nő volt.

E leplezések során a követke-

ző eredményekről számoltak be a nagygyűlésen:

Tau községben Sárbu Anna RDNSz aktivista egy Gruita nevű zsirógasztól leplezte le, aki nem vetette be idejében a földjét.

Bethlenszentmiklóson Bucur Tamás kulákot Herbert Julianna leplezte le. Bucur elrejtette mezőgazdasági szerszámainak, hogy késleltesse a vetést. Vámosudvarhelyen Szász Anna egy szőlősgazdát leplezte le, aki a szőlőprést rejtette el.

Mindenütt megnyitván az osztályöntudat

s ahol a RDNSz vezetőségében még akadnak olyan nők, akik nem tudják megérteni a dolgozók kérdéseit, azokat leváltják.

Különösen nagy érdeklődéssel fordul a megyei RDNSz a falusi szövetkezetek felé. A szövetkezeteket megtisztítják az oda nem való elemektől és követelik, hogy nőket is válasszanak be a szövetkezet vezetőségébe.

MIÉRT NEM VOLT SZÖVETKEZET PÓCSTELKÉN?

Bányai Klári pócstelkei RDNSz titkár jelentette a nagygyűlésen: — Nálunk a faluban Fataceanu Dumitru kétszer szabotálta el a szövetkezet megalakítását, csak azért, hogy kedvezzen Botoc Nicolae boltosnak. Botoc 15 lejért árulta a petróleumot és a monopólinálkát vízzel vegyíti. S miután a szövetkezetben nem keresheti dagadtra magát, így neki nem kell a szövetkezet. Már kétszer összegyűjtötték a szövetkezet megnyitásához szükséges pénzt, de Fataceanu ur azzal adta mindig vissza, hogy Pócestelken nem kell szövetkezet, az ugys csak vásznat oszt, nincs rá semmi szükség. De a RDNSz a Román Munkáspárt titkárával és a MNSz elnökével addig dolgozott, míg sikerült minden kulákmesterkedés ellenére létrehozni a szövetkezetet.

Azt is elmondta Bányai Klári, hogy Horsa Virgil jegyzőt is leplezték, aki a marhalevelekre nem tesz bélyeget, de az 50 lej felszedi érte, amit aztán a szegény dolgozó parasztok újból meg kell fizessenek.

ORVOSI ÉS GYÓGYSZERELLÁTÁS

A gyógyszerellátás megvalósításával kapcsolatban is megnyilvánult a dolgozó nők határtalan elszántsága és lelkesedése kormányunk és a Román Munkáspárt iránt. Nagy elégedéssel jelentették, hogy jelentősen csökkent a gyógyszerellátás hiánya.

ORVOSI ÉS GYÓGYSZERELLÁTÁS

A gyógyszerellátás megvalósításával kapcsolatban is megnyilvánult a dolgozó nők határtalan elszántsága és lelkesedése kormányunk és a Román Munkáspárt iránt. Nagy elégedéssel jelentették, hogy jelentősen csökkent a gyógyszerellátás hiánya.

KOTVAN LUCIA

IDŐSZERŰ FÖLDRAJZ

Sanghaj

A Jang-Ce-Kiang-on átkelt felzárkózó kínai néphadsereg egységei egyik döntő csapást a másik után mérnek az imperialisták zsoldjában álló Kuomintang-csapatokra. A néphadsereg egységei a Pócping-i fegyverszüneti tárgyalások meghíusulása után kibasználva a Jang-Ce április-májusi alacsony vízállását — átkelve a folyamot, elfoglalták Nankingot, a Kuomintang egykori fővárosát és Hangceut s most a Jang-Ce és a keletkínai tenger közötti, hadászati szempontból rendkívül nehéz terepen — a hegyek és mocsarak egész során áthatolva nyomulnak előre délnyugati és délkeleti irányban.

A délnyugati irányban előnyomuló egységek Kanton felé törnek előre, míg az arcvonal délkeleti szárnyán harcoló egységek villámgyors hadmozdulatokkal részben a Jang-Ce folyam mentén nyomulnak előre a Jang-Ce torkolatvidéke felé, míg a szárny déli része — Hang-Cseu irányából halad előre.

Pillanatnyilag hadászati szempontból ez utóbbi hadműveletnek van a legnagyobb jelentősége, mert Hang-Cseu elfoglalásával a délkeleti szárny északi — a Jang-Ce torkolatvidékhez közeledő és a déli — Hang-Cseut túlhaladt egységek így a szárazföld felől felhajtják — Távoklelet legfontosabb hídjait — Kína egyik legnagyobb városát összes ipartelepeivel együtt.

Sanghaj körülkerítése és felzárkózása mind katonai, mind gazdasági szempontból rendkívül nagy jelentőségű és döntő kihatással lesz a felszabadító néphadsereg további győzelmeire.

Eppen ezért nem érdektelen, ha a 1842-ik nankingi békében szerződő pillantást vetünk Sanghajra, dési kikötő lett és 1843 novemberében a városra, melyet a polgári ujságírás és ponyvaregények az „ópiumcsempészek” városává neveztek, a gyarmatosító nagyhatalmak egymással versengtek Sanghaj birtokáért, míg végül egyezményt kötöttek, melynek értelmében a város francia, nemzetközi és kínai területre osztották fel. 1860—64 között a tajping lázadás idején hadműveleti részközpontja volt a kínai-curópai vegyes haderőknek. 1900—1902-ben, a boxerlázadás idején, valamint 1927-ben a polgárháború idején idegen csapatok szállták meg. 1932-ben a városban és környékén súlyos japán—kínai harcok zajlottak le, majd 1937-ben japán megszállás alá került, mely alól csak a második világháború befejezésével szabadult fel. Azóta az imperialisták érdekeit képviselő Kuomintang-Kína egyik legfontosabb katonai és gazdasági bázisa volt.

A polgári ujságírás és kalandorregények Sanghaj kínai negyedét „Kelet-Azsia nyomorközpontjának” nevezték, azonban elmulasztották rámutatni arra, hogy a kínai lakosság hihetetlen nyomorban az oka egyedül az imperialisták zsoldjában álló kínai uralkodó osztályok népelemtörvényében keresendő.

Sanghaj sorsa megpecsételődött és rövid idő kérdése, hogy a kínai néphadsereg Kína eme nagyjelentőségű városát felszabadítsa a Kuomintang és az imperialisták elnyomó, és kizsákmányoló uralma alól és a város sokat szenvedett, végsőkéig elnyomott lakosságának végre emberjogi és politikai biztosítsa. Sz. I.

